

李强主持国务院第十四次专题学习

新华社北京6月9日电 6月9日，国务院以“深化科技成果转化机制改革，推动科技创新和产业创新融合发展”为主题，进行第十四次专题学习。国务院总理李强在主持学习时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，要深入学习贯彻党中央决策部署，通过多方面协同发力，着力破解科技成果转化瓶颈，切实提高转化效能，促进创新发展。

长三角国家技术创新中心主任刘庆作讲解。国务院副总理张国清、刘国中作交流发言。

李强在听取讲解和交流发言后指出，科技成果转化连接创新链与产业链，是科技创新的“最后一公里”，有利于催生新产品、新产业、新动能，形成新质生产力。要进一步统筹各类创新资源，深化体制机制改革，畅通供需对接渠道，以科技成果转化的更大成效，更好推动科技创新和产业创新融合发展。

李强指出，科技成果转化经历技术研发、工程验证和产业化商业化等众多环节，任何一个环节不畅通都会影响落地效果，要聚焦关键着力打通科技成果转化的堵点断点。在转化源头

方面，要进一步优化对科技研发及产业发展的相关评价体系和机制，更加注重科技成果服务经济社会发展的真正价值，不断增强产业需求与科技供给的契合度。在转化对接方面，要进一步强化企业创新主体地位，支持有条件的企业牵头或参与国家科技创新项目，引导企业与高校、科研机构密切合作，面向产业前沿共同凝练科技问题、联合开展科研攻关。在转化应用方面，要用好首台套等政策，推动自主攻关技术和产品在规模化应用中不断迭代升级。

李强强调，科技成果转化需要良好环境作

支撑，要坚持有效市场和有为政府相结合，完善支持政策和市场服务，形成高效协同、富有活力的成果转化体系。要完善激励机制，遵循科技成果转化规律，推进职务科技成果赋权和资产单列管理改革，更好激发各方面的积极性。要加大资金支持，进一步拓宽思路，更多运用市场力量，吸引社会资本加大投入，鼓励金融机构创新金融产品和服务方式，发展多层次资本市场，提供多元化融资渠道。要加强公共服务，规划引导支持建设一批科技公共服务平台，为科技成果转化供需双方提供全方位服务。

中办、国办印发《关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见》

新华社北京6月9日电 日前，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见》，推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及。

意见强调，要增强社会保障公平性。强化社会保险在社会保障体系中的主体作用，稳妥有序提高城镇就业人员参加职工基本养老保险和医疗保险比例。对符合条件的高校毕业生、就业困难人员等予以社会保险补贴。制定低收入人口认定办法，低收入家庭经济状况核对办法，全面开展低保边缘家庭、刚性支出困难家庭认定。合理确定调整最低生活保障标准，完善最低工资标准调整机制。实施农村低

收入人口开发式帮扶提能增收行动。

意见明确，要提高基本公共服务均衡性。适时将涉及群众切身利益的增量服务项目纳入国家基本公共服务标准。以县域为基本单元，全面推进公共服务规划布局、设施建设、资源配置、人才调配城乡一体化。逐步将基本公共服务调整为常住地提供。推动人口集中流入地城市“一城一策”制定常住地提供基本公共服务实施办法。

意见强调，要扩大基础民生服务普惠性。实施基础教育扩优提质行动计划，用5年左右时间，逐步实现义务教育学校标准化建设全覆盖。新建改扩建1000所以上优质普通高中，重

点改善县域普通高中基本办学条件。推动高等教育提质扩容，新增高等教育资源适度向中西部人口大省倾斜，逐步提高优质高校本科招生规模。实施医疗卫生强基工程。完善基本医疗保险药品目录调整机制，制定出台商业健康保险创新药品目录。以失能老年人照护为重点，提高养老服务机构医养结合服务能力，增加护理型床位供给。多渠道增加公建托位供给，推动普惠托育纳入企事业单位职工福利体系。

意见提出，要提升多样化社会服务可及性。以社区为主场景主阵地，加强各类便民服务资源统筹整合，推进服务设施复合利用。支

持社会体育场地建设，发展功能复合的多用途运动场地，稳步增加体育场地供给。支持有条件的博物馆、图书馆、美术馆等文化场馆夜间开放。在公共政策制定、公共设施建设、公共服务供给中落实儿童优先原则和儿童友好理念。完善社会保险、社会福利、税收等方面支持家庭发展政策。

意见要求，要把党的领导贯彻到民生工作的各领域全过程。各地要强化责任担当，优化财政支出结构，强化基本民生财力保障，切实兜住兜牢民生底线。加强重大民生政策跨部门统筹协调。科学评价民生政策实施效果。

苏州华之杰电讯股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称：华杰申购
申购代码：732400

申购价格：19.88元/股
网上单一证券账户最高申购数量：8000股
网上申购时间：2025年6月10日
(9:30-11:30,13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：中信建投证券
投资者关系顾问：一鑫

《发行公告》《投资风险特别公告》详见：2025年6月9日《证券日报》《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》中国日报网

今日视点

国际投行上调中国经济增速预期 缘于三大积极变化

■ 苏向泉

近日，多家国际投行上调了2025年中国经济增速预期。其中，摩根士丹利上调0.3个百分点，野村上调0.5个百分点，高盛上调0.6个百分点，瑞银上调0.6个百分点，摩根大通上调0.7个百分点。一般而言，国际投行上调一国经济增速预期，能够提振市场信心，吸引外资机构增持该国资产，强化市场对消费等领域的乐观情绪。

国际投行为何纷纷上调中国经济增速预期？从外部来看，我国贸易环境出现阶段性向好变化是主要催化因素；从内部来看，中国经济的韧性和活力是国际资本重估中国经济增长前景的关键因素。整体而言，国际投行纷纷上调中国经济增速预期缘于三大积极变化。

首先，在应对外部冲击时，宏观政策能够应变克难推动经济稳定运行。

今年二季度以来，面对外部挑战，我国宏观政策的前瞻性、连贯性、有效性持续凸显，货币政策、财政政策、产业政策协同发力，各方积极应对、主动作为，国民经济稳定运行，发展质量持续提升。这些积极变化是国际投行上调我国经济增速预期的底层逻辑。一系列经济数据也为国际投行上调经济增速预期提供了有力支持——在一季度国内生产总值同比增长5.4%的基础上，二季度以来经济持续向好发展。数据显示，5月份综合PMI(采购经理指数)产出指数为50.4%，表明我国经济总体产出保持扩张态势。

今年以来，宏观政策在保障短期经济增长目标的同时，还通过深化改革释放中长期经济增长潜力。比如，全国统一大市场建设向纵深推进，各地加快打破小循环、畅通大循环，为巩固经济回升向好奠定坚实基础。此外，今年5月20日起施行的《中华人民共和国民营经济促进法》，对促进民营经济高质量发展意义重大、影响深远。

其次，内需市场结构性改善，消费与投资双轮驱动经济增长。

内需市场的结构性改善，成为国际投行重估中国经济增长潜力的关键变量。数据显示，4月份，社会消费品零售总额同比增长5.1%；截至5月31日，2025年消费品以旧换新五大品类合计带动销售额1.1万亿元。此外，今年以来，一些新消费领域亮点突出，盲盒、包挂等本土设计迅速崛起。这些积极变化，成为国际投行看好中国内需市场的重要依据。

投资回暖也是国际投行看好中国的重要因素。数据显示，1月份—4月份，我国固定资产投资同比增长4.0%，其中，设备工器具购置投资同比增长18.2%。

最后，经济新动能加速培育，创新引擎持续发力。

经济新动能的加速培育是国际投行上调中国经济增速预期的重要考量因素。我国新兴产业的快速发展态势凸显出经济正在加速转型。4月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长10%，其中，航空航天设备制造、集成电路制造增加值分别增长21.4%和21.3%；新能源汽车、充电桩等新能源产品产量分别增长38.9%和43.1%。尤为重要的是，我国在人工智能领域的突破促使国际投行开始重新评估中国的供应链和创新优势，以及制造业生态系统的韧性和活力。

综上，宏观政策的稳定性、内需市场的结构性优化与经济新动能的强劲驱动，共同构成了国际资本看好中国、上调增速预期的坚实内核。当前，我国经济处于深度转型期，外部环境变数仍多，国内经济回升向好的基础仍需巩固。未来，上述三大积极变化将持续增强我们应对各种风险挑战的信心和底气，推动宏观经济健康发展。

5月份核心CPI同比涨幅扩大 经济韧性凸显

■ 本报记者 孟珂

6月9日，国家统计局发布数据显示，5月份，居民消费价格指数(CPI)环比下降0.2%，同比下降0.1%；扣除食品和能源价格因素的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅比4月份扩大0.1个百分点。工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.4%，降幅与4月份相同；同比下降3.3%，降幅比4月份扩大0.6个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟解读时表示，我国以更大力度和更精准措施提振消费，新质生产力成长壮大，部分领域供需关系有所改善，价格呈现积极变化。



我国以更大力度和更精准措施提振消费，新质生产力成长壮大，部分领域供需关系有所改善，价格呈现积极变化

董莉娟分析称，5月份CPI环比由涨转降主要受能源价格下降影响。5月份，能源价格环比下降1.7%，影响CPI环比下降约0.13个百分点，占CPI总降幅近七成。其中，汽油价格环比下降3.8%，降幅比4月份扩大1.8个百分点。食品价格环比下降0.2%，降幅小于季节性水平1.1个百分点，影响CPI环比下降约0.04个百分点。

此外，董莉娟表示，5月份，消费需求持续回暖，叠加假日和各地开展文体娱乐活动等影响因素，宾馆住宿和旅游价格环比分别上涨4.6%和0.8%，均高于季节性水平，其中宾馆住宿价格环比涨幅创近十年同期新高；夏装换季上新，服装价格环比上涨0.6%。

“5月份，CPI同比略有下降，降幅与4月份相同。其中，能源价格同比下降6.1%，降幅比4月份扩大1.3个百分点，影响CPI同比下降约0.47个百分点，是CPI同比下降的主要因素。”董莉娟表示，提振消费相关政策持续显效，一些领域价格呈现积极变化。

东方金诚研究发展部总监冯琳琳对《证券日报》记者表示，5月份工业消费品价格和服务价格同比涨幅扩大，抵消了国内能源价格以及食品价格同比降幅扩大的影响，带动整体CPI同比保持稳定。

值得一提的是，核心CPI温和回升。5月份，核心CPI同比上涨0.6%，涨幅比4月份扩大0.1个百分点。

中国民生银行首席经济学家温彬对《证券日报》记者表示，在各项宏观政策协同发力下，供需结构有所改善，部分行业价格呈现积极变化，核心CPI同比涨幅扩大，国内经济韧性凸显。

展望下一阶段，温彬预计，CPI将呈现低位温和回升态势。在核心通胀方面，一系列增量政策与存量政策协同显效，推动供需结构持续改善，会对相关行业价格起到支撑作用，暑期出行需求增加亦将带动服务价格上涨。

部分行业供需关系改善

谈及影响5月份PPI环比下降的主要原因，董莉娟分析称，一是国际输入性因素影响国内相关行业价格下降。石油和天然气开采业价格环比下降5.6%，精炼石油产品制

造价格环比下降3.5%，化学原料和化学制品制造业价格环比下降1.2%，上述3个行业合计影响PPI环比下降约0.23个百分点，超过总降幅的三成。

二是国内部分能源和原材料价格阶段性下行。煤炭需求处于淡季，电厂、港口存煤充足，加之新能源发电成本低，替代作用强，煤炭开采和洗选业价格环比下降3.0%，煤炭加工价格环比下降1.1%。南方地区高温雨水天气增多，影响部分房地产、基建项目施工，加之钢材、水泥等建材生产供给充足，黑色金属冶炼和压延加工业、非金属矿物制品业价格均环比下降1.0%，上述4个行业合计影响PPI环比下降约0.18个百分点。

董莉娟表示，叠加上年同期对比基数走高等因素影响，PPI同比降幅比4月份扩大0.6个百分点。但从边际变化看，我国宏观政策加力实施，部分行业供需关系有所改善，一些领域价格呈向好态势。

董莉娟具体分析称，一是消费新动能不断壮大带动生活资料等价格同比回升。提振消费相关政策持续显效，部分消费品需求释放带动相关行业价格回升。生活资料价格环比由4月份下降0.2%转为持平。二是高端装备制造等产业发展带动相关行业价格同比上涨。产业发展高端化、智能化、绿色化转型稳步推进，高技术产品需求扩大，相关行业价格同比上涨。此外，光伏、锂电等新能源行业供需关系有所改善，价格同比降幅收窄。

温彬认为，PPI有望边际改善，但走出负区间仍需时间。从国际看，关税风险阶段性缓和，对市场风险偏好以及商品需求预期起到较好的改善作用，有助于全球大宗商品价格修复。从国内看，中美经贸磋商期间，外贸企业加快“抢出口”，对原材料和产成品价格形成一定支撑。

今日导读

免签“名单”变长 我国入境游活力持续释放

.....A3版

低波资产需求旺盛 逾三成债基净值月内创新高

.....B1版